

健康路街道

件件小事暖人心 一点一滴见真情

本报讯(刘雅婷 林兰)维修破裂水管,安装照明路灯,整治外溢污水,更换打滑井盖,为独居老人送粮……12月3日,记者从京口区健康路街道采访获悉,自党史学习教育开展以来,该街道所辖各社区坚持从细微处入手,做起,件件小事暖人心,一点一滴见真情,不断提升基层百姓的获得感、幸福感和安全感。

近日,家住京口美地的一户居民前来桃花坞社区,反映楼栋外墙水管破裂,寻求解决方案。在社区与其沟通中,发现要想维修水管就需整栋楼居民分摊维修费,但京口美地“户在人在”现象严重。经过反复电话联系、上门走访,社区人员终于找齐了所有住户,但住户们对整件事情的看法不尽相同。为此,社区人员上门做居民思想工作,最终达成了一致。随后,社区人员联系了工程队的师傅,请他们从专业角度给予指导。目前,维修破裂水管的施工正在进行中。

“新装的路灯亮起来了,晚上出门方便多了。”家住京口区小路口的小史开心地说。小路口是去年刚分到石马湾社区的城中村,村中常年没有路灯,居民夜里出行很不方便也不安全。网格长倪玉芳及时将这一情况反馈给社区党委书记徐秀霞,徐秀霞立即组织村民召开议事会,联系市路灯管理处提交安装路灯的申请。在多方合作下,小路口路灯终于安装到位,亮起来了。

近日,气象里社区接到了八角亭住户梅女士的求助电话。原来,梅女士是一位患有青光眼的独居老人,视力受限行动不便,发现家中即将断粮,她心急如焚。气象里社区火速行动,第二天一大早就将梅女士所需的面粉送到了她家中。随后,社区人员定期联系老人,主动问询、解决其实际困难。

日前,居住在宝塔巷5号的陈先生来电反映楼前有污水外溢,请健康社区帮忙处理。工作人员吴爱民立即赶往现场进行实地查看,了解到整栋楼的污水管道都因年久失修出现了不同程度的损坏,如不及时修理,会给整栋楼居民生活造成极大的不便。当天下午,吴爱民便找来专业人员进行现场施工,及时换上了新的污水管,把负面影响降到最低。陈先生激动地说道:“太感谢健康社区了,行动迅速,问题处理得当!”

每到阴雨天气,积水打滑的窨井盖常常困扰着花园新村居民的出行,时常会有居民因此跌倒。对此,东桃社区党委高度重视,立即联系市排水管理处的工作人员,申报窨井盖更换维修。社区党委书记邵国燕多次前往市排水管理处联系沟通,与工作人员现场查看,争取到了改造更换计划。市排水管理处对花园新村小区内数十个窨井盖全部按标准出新,同时对路面进行平整修复,解决了居民们的困扰。

翟大姐圆梦电动轮椅 50岁的她兴奋得像孩子

本报讯(纪雪清 林兰)“感谢政府,有了电动轮椅,我再也不要年迈的父母推着出门了,太感谢了。”50岁的翟大姐腿脚不好,其“微心愿”是有一辆电动轮椅。近日,她试坐着爱心单位送来的电动轮椅,一会儿前进,一会儿后退,一会儿拐弯,兴奋得像孩子。翟大姐是京口区谏壁街道雩山村的困难家庭及特殊人群,今年以来,雩山村网格员对辖区网格进行摸排走访,了解他们自身迫切的愿望,共收集到“微心愿”7个,包括电饭锅、轮椅、电动轮椅等各类物品。网格长把收集

到的心愿上报村党总支,雩山村党总支分批次发起心愿认领活动。京口区民政局、京口区残联和京口区合熙社会工作服务中心相继认领了心愿,并分批下发了心愿清单上的物品。京口区合熙社会工作服务中心认领了翟大姐的心愿,将购买的轮椅邮寄到雩山村村委会。考虑到翟大姐不方便安装轮椅,网格长蒋正浩一边看着说明书,一边将电动轮椅组装好,并将电动轮椅送到翟大姐家,翟大姐开心不已。记者了解到,雩山村收集到的7个“微心愿”目前已全部实现。



共筑孩子安全意识防护墙

近日,丁卯街道谷阳社区联合江苏大学法学院志愿者走进谷阳新村幼儿园开展“防拐骗”演练。通过本次演练,将安全教育适时地融入日常教学、生活中,共筑孩子安全意识防护墙。戴梦 马镇丹 摄影报道

“田埂歌手”唱响田园牧歌

郭淑 高欣 余记其

12月3日晚,被誉为“田埂歌手”的陆顶立受邀参加央视 CCTV-3《越战越勇》栏目,在北京录制现场,陆顶立一展歌喉,在此次比赛中演唱的《西部放歌》荣获第一名。

今年76岁的陆顶立老人,是丹阳开发区的一名农民,他每天坚持练习唱歌,曾两次登上央视舞台并获奖。2006年,当时61岁的陆顶立参加了央视《非常6+1》获得

周冠军的“非常明星奖”,还被封为“田埂歌手”。2017年,陆顶立又参加了央视《群英会》节目,并获得了第二名的好成绩。

回忆这些人生重要的时刻,陆顶立老人激动地说,作为一名农民,能登上央视大舞台,这是他以前想都不敢想的,“这是国家政策好,才能让我这么心无旁骛的去追寻自己的梦想。”

“我不爱打牌搓麻将,我最大的爱好就是唱歌。”走进陆顶立老人的

家,映入眼帘的是满墙的手抄歌谱,还有摆满桌上的一盘盘CD唱片,陆顶立老人说,唱歌是他生活的一部分,“高兴时会情不自禁地唱起歌来,烦恼时就用歌声发泄心中的烦恼。”

由于没有专业老师指导,务农半辈子的陆顶立学习唱歌全靠自我琢磨,多听多练,一边模仿一边学习。所有的歌曲中,他最钟情民歌,流行歌曲也有所涉猎,像《大地飞歌》《美丽的心情》《走西口》《西部放

歌》《月亮走我也走》等经典名曲,他唱起来声情并茂,而《你是我的玫瑰花》《橄榄树》等流行歌曲他也是信手拈来,他还会唱意大利歌曲《我的太阳》,歌词是他自己反复听原声带用中文音译过来的。

“青悠悠的那个岭,绿油油的那个山,丰收的庄稼望不到边,望呀望不到边……”采访结束时,陆顶立老人有板有眼地唱了起来。他用饱满的热情歌颂生活、展示自我、实现自我,让幸福的日子唱着过。



全市第二批AED集中投放

12月5日是国际志愿者日,当天,“镇有爱·助商惠民”国际志愿者日活动暨2021年全市第二批AED集中投放活动在宝龙广场举行。发放仪式上,宝龙广场、碧榆园宾馆、常发广场长超市等5家投放点被授予“红细胞志愿者服务队”旗帜,并且为5家投放AED设备。目前,全市范围投放AED设备已达108台。纪学颖 柳青 王呈 摄影报道

无线电科普宣传

本报讯(郑耀威 朱燕)12月5日上午,市工业和信息化局、市无线电管理处联合举办“5G赋能新生态 无线互联新生活”2021年镇江市5G基站、无线电科普系列宣传活动。市民们通过咨询台、宣传牌、实物展示、现场宣讲、5G基站宣传视频等了解近年来无线电的发展和在生活中的应用,了解老百姓关心的5G基站辐射等相关知识。

在展示区,现场展示的考试作弊仪器、“黑广播”等,吸引了市民驻足了解。本次活动将持续一个月,分别走进广场、社区、校园。通过现场宣讲讲解、实物展示体验、线上互动有奖参与等,让广大市民、家庭、学生,近距离提高对无线电和5G基站的认知度以及给生活带来哪些新的改变。

渔民文体公园提升改造展新颜

本报讯(孙晨飞 陈璐 柳青)“池塘干净了,小亭子也变亮了,篮球场修好了,现在的公园干净整洁,是散步运动的好去处!”近日,润州区和平路街道新金山社区居民们对改造升级后的渔民文体公园竖起了大拇指。

据了解,和平路街道渔民文化公园,位于新金山社区丹徒组,占地2000平方米,2014年建成。近年来公园里的设施逐渐老化,给村民的休闲娱乐带来了诸多不便,存在一定的安全隐患。为此,和平路街道将“改造升级渔民文体公园”作为重点实事项目,组织对公园的杂草、树枝、池塘进行集中修剪和清理,对凉亭、休闲长廊等基础设施粉刷出新,对损坏的篮球场、乒乓球桌、休闲健身等体育设施进行维修加固,升级改造后的渔民文体公园面貌焕然一新,大大丰富了公园的景观效果,改善了生态环境,进一步提升了周边居民生活品质,满足了居民休闲娱乐和健身需求。

交通执法部门快速处置碍航漂浮物

本报讯(曹海蓉 杨名)“幸好处置及时,面积如此大的一张帆布,一旦裹入船舶螺旋桨中,主机必定受损严重,如引发水上交通事故将不堪设想。”参与打捞的水上执法大队副大队长殷松仍心有余悸。

12月1日,市交通运输执法支队水上大队执法人员在航道巡航时发现,过往船舶途经苏南运河辛丰段5公里处纷纷减速绕行,此时正值船舶通行高峰期,辖区主航道船舶排起了长龙,移动速度非常缓慢。执法人员见状,立即驾驶海巡艇驶往现场勘察,确定有一大型漂浮物正在航道中顺流而下,对通航安全造成影响。

执法人员立即采取应急措施,利用海巡艇上长杆将漂浮物暂时固定,防止漂流,同时上报险情请求增援,并通过甚高频告知漂浮物具体位置,提醒过往船舶及时避让,避免碰撞危险。

增援海巡艇苏海巡随后到达现场,全面开展通航秩序疏导,现场通航秩序得到管控,航道通航压力有所缓解。执法人员着手开展打捞漂浮物工作。在3名执法人员的奋力拖拽下,一张长约15米、宽10米左右的防雨帆布渐渐浮出水面,经过执法人员20分钟的作业后,这张布满水草的帆布被成功捞至海巡艇上,安全隐患得以消除。

据悉,该帆布为航道岸边一户居民遗失,由于当天受强降雨影响,江岸边风力较大,帆布不慎被风吹落至水中顺流而下,所幸被水上执法大队巡艇发现,避免了一起帆布裹入螺旋桨造成船舶失控事故的发生。

金融之笔,描绘美丽乡村建设新画卷

(上接1版)

“借村庄环境整治契机,南宮小流域治理项目近期竣工,我们开启了产业强村新征程。”宝堰镇南宮村党委书记张映金充满憧憬。南宮小流域位于南宮村境内,流域范围内有洛阳河(丹徒段)及丁角支河。由于多年失修,河道蓄水能力下降,行洪能力差,水土流失严重。每到雨季,丁角支河附近常常一片泽国。治理后的丁角河,河水清亮,微风过后波光粼粼。依河而建,一个怡人的景点已撩起面纱。这里成了附近村民文娱活动聚集地、网友打卡地。“南宮村土地肥沃,地产大米远近闻名。我们将打好生态这张牌,招引技术含量高、资金规模大、可持续发展力强的企业,发展智慧农业,强村富民,提高村民的幸福感和获得感。”张映金谋划着

南宮村的发展。加快农村人居环境整治,让生态成为推动乡村产业振兴和人才振兴的支撑点,在全面推进乡村振兴途中当表率、做示范,正是丹徒农发行和宝堰镇不约而同下的一盘大棋。

丹徒农发行支持村庄环境整治,改善了当地群众生活,配套等条件,还有效提升了土地综合利用率,为实现产业振兴铺好路子。陈鹏表示,作为丹徒区乡村振兴试点银行牵头行,该行将携手当地商业银行,做好“融合”文章,协力推进丹徒一二三产转型升级。同时,围绕核心企业的上下游供应链,支持引导企业在丹徒产业升级,培育企业带动周边农户共同富裕。目前,支持宝堰镇乡村振兴全面提质增效,丹徒农发行首笔逾8亿元的贷款正

在审批中。环境提质,文化聚魂,进一步激发了宝堰镇干群发展的信心和决心。“农村人居环境提升,生态成为宝堰最大的发展优势。期待吸引更多的投资者参与乡村振兴。”张彦说。

丹徒农发行助力提升农村人居环境,是我市金融支持美丽乡村建设的生动实践。今年以来,全市金融机构践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,引金融“活水”到广袤的乡村,建设宜居宜业宜家园。华夏银行镇江分行助力西南片区环境整治,恢复城市山林本来面目;镇江农商银行服务丹徒区村庄生活用水治理工程,还乡村水清岸绿……镇江以金融为笔,描绘的美丽乡村建设新画卷正徐徐舒展。

欲知身边大小事 请将晚报订到家

欢迎订阅2022年《京江晚报》

本区域覆盖更广的媒体



订阅2022年《京江晚报》

- A项: 杰元时尚家纺
- B项: 爱仕达刀具六件套
- C项: 拜戈菲戈保暖内衣

任选一项

(数量有限 送完为止)

与其他优惠活动不可兼得

仅限个人订户

订报有礼 倾情回馈

订阅方式

- 订报地点: 1. 学府路大润发店(原欧尚超市)电梯入口处 公交: 29路、51路、52路、9路、19路、28路、60路、81路、59路、201路、202路至锦绣皇宫大酒店下
- 2. 镇江日报社一楼大厅
- 咨询电话: 85012697 15106101100

全年订报价 360元